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Předmluva

Tento dokument (EN 197-2:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 51 Cement a stavební vápna,
jejíž sekretariát zajišťuje NBN.



Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2014 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 197-2:2000.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Hlavní změny uvedené v tomto dokumentu oproti znění EN 197-2:2000 jsou tyto:

používá se terminologie podle nařízením o stavebních výrobcích (EU) č. 305/2011 a uvádí se srovnání s dříve●

používanými termíny podle směrnice o stavebních výrobcích 89/106/EHS (viz příloha C);
vztah mezi touto evropskou normou a přílohami ZA evropských norem na cement;●

pokyn týkající se nejistoty měření při hodnocení výsledků zkoušek;●

hodnoty kritérií pro hodnocení postupu pro hlinitanový cement podle EN 14647 (příloha A);●

obrázek popisující postup certifikace osvědčení stálosti vlastností cementu vyráběného v novém závodě nebo●

nového druhu cementu vyráběného ve stávajícím závodě (příloha B).

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje postup pro posuzování a ověřování stálosti vlastností (AVCP) cementů
s jejich normami výrobků včetně osvědčení o stálosti vlastností výrobku vydaným oznámeným
subjektem pro osvědčení výrobku.

Norma zahrnuje technická pravidla pro řízení výroby výrobcem, včetně interních kontrolních zkoušek
vzorků, a pro úkoly oznámeného subjektu pro osvědčení výrobku. Uvádí rovněž pravidla pro činnosti,
které je třeba dodržovat v případě neshody, postup pro AVCP a požadavky na distribuční střediska.

Slovo „cement“ použité v této normě se vztahuje jak k cementům pro obecné použití, definovaným
v EN 197-1, tak k jiným cementům a pojivům, v jejichž normách výrobků je uveden odkaz na tuto
evropskou normu a u nichž je prováděno osvědčení. Takový cement je vyráběn v určitém závodě
a přísluší určitému druhu a určité pevnostní třídě podle definice a specifikace v příslušné normě
výrobku.

Při uplatňování této evropské normy by měly být použity pokyny uvedené ve zprávě CEN/TR 14245
[1]1).

Tato evropská norma je spojena s přílohami ZA evropských norem na cement a pojiva, tj. EN 197-1,
EN 14216, EN 14647, EN 413-1, EN 15743, zejména při plnění úkolů výrobce a oznámeného subjektu
pro osvědčení výrobku.

POZNÁMKA Důvodem pro vypracování tohoto dokument jako samostatné normy je skutečnost, že



obsahuje ustanovení, která jsou použitelná pro různé výrobky podle různých evropských norem.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


